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Magnetisierung in der 
paramagnetischen Phase

( )MB
T
C1B1M 00

0
effp

0

rrrr
λμ+

μ
=χ

μ
=

Zusammenfassung vom 07.12.2010

p g

T
C

p =χ paramagnetische Suszeptibilität (Langevin)

C = Curie-Konstante mit 
p2 = g0

2 S(S+1) für MetalleB

2
B

2

0 k3
p

V
NC μ

μ=

( ) 00 BCCTM
rr

=λ−μ

( ) 0CW0 BB
CT

CM
rrr

χ=
λμ

=

Curie-Weiss-Gesetz λ= CTC
C

CW TT
C
−

=χ

( )0 CT λ−μ

Curie-Temperatur

C

( )
0

B
C J

k3
1SST +

=

Molekularfeld-Konstante ( ) 2
B

2
00

CC

1SSNg
kVT3

C
T

μ+μ
==λ



Bandmodell des Ferromagnetismus (Stoner-Wohlfarth-Modell)
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g ( )

Annahme: Elektronen werden im magnetischen Material durch 
Einteilchen-Wellenfunktionen beschrieben 

Austausch-Wechselwirkung führt zu k-unabhängiger 
Verschiebung der Bandstruktur

beschreibt die Austauschwechselwirkung zwischen den 
freien Elektronen
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Spin-Asymmetrie 
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Spin-Asymmetrie ∑ −=
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Spin Asymmetrie
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Kriterium für 
Ferromagnetismus
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damit die Gleichung erfüllt ist, muss der 1. Term g f ,
auf der rechten Seite > 1 sein!
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in den 3d-Metallen Fe, Co, Ni!


